

рко Светспь

№1(10), январь 2009

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны! Славные защитники Ленинграда! Уважаемые жители блокадного Ленинграда!

27 января все россияне отмечают шестьдесят пятую годовщину снятия блокады Ленинграда— день воинской славы, праздник торжества человеческого духа и несгибаемой воли российского народа!



Жили и работали в блокадном Ленинграде следующие сотрудники предприятия: Мирра Ивановна ВАСИЛЬЕВА, Валерия Петровна ДРАУЛЕ, Вера Лазаревна МИКЕШКО, Алексей Иванович СЕРГЕЕВ, Любовь Ивановна СУХОРУКОВА, Людмила Иосифовна ЧЕЛЫШЕВА, Надежда Федоровна ЦАРЕВА

Ветераны Великой Отечественной войны, приблизившие победу: Михаил Александрович КОЗЛОВ, Яков Алексеевич КОЗЛОВ, Франц Францевич РЫЦАРЕВ, Владимир Иванович ЯКОВЛЕВ

Мы все восхищаемся вами и благодарны за все, что вы сделали. Мы в неоплатном долгу перед вами! Низкий вам поклон, ветераны-блокадники! Крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни!



рошло 65 лет с тех событий Великой Отечественной войны, которые вошли в историю как непревзойденные примеры стойкости, героизма, мужества, самопожертвования. 900 дней держался город в окружении немецких войск, выстоял и победил. Людям нашего времени трудно представить, через какую страшную трагедию прошли жители и защитники Ленинграда, 900 дней испытывая холод и голод, беспрерывные бомбежки и артобстрелы.

Жители и защитники Ленинграда, которые волею судьбы оказались в блокаде и выжили, внесли огромный вклад в восстановление нашего города. Вы действительно показали, как надо любить свою отчизну, бороться и работать ради жизни на земле. Истинных ленинградцев, несмотря на тяготы и лишения, всегда отличают воспитанность, сдержанность, интеллигентность в лучшем значении этого слова. Коллектив СПб ГУП «Ленсвет» выражает особое почтение Мирре Ивановне Васильевой, проработавшей на нашем предприятие с 1942 года и награжденной медалью «За оборону Ленинграда». Ветерану-блокаднику, «легенде» нашего предприятия, Алексею Ивановичу Сергееву, который вот уже без малого шестьдесят лет с энтузиазмом работает в «Ленсвете».

Деятельность «Ленсвет» в блокадные дни

Уже летом 1941 года, когда немецко-фашистские войска стремительно приближались к Ленинграду, в городе стал ощущаться недостаток электроэнергии и топлива. Поздней осенью 1941 года наступил самый тяжелый период блокады. Выработка электроэнергии резко сократилась, и 17 ноября город погрузился во тьму.

Русский поэт, прозаик Михаил Дудин так пишем об этом периоде: «А я помню, когда свет грозил смертью. Потому что по свету били бомбами и снарядами всех калибров, всей адской техникой войны. Свет обозначал жизнь. Он был ориентиром жизни».

Несмотря на то, что в годы блокады, городские улицы долгое время не освещались, «Ленсвет» не прекращал свою работу. За это время осветительные установки были разрушены более, чем на 80 процентов, и первоначально работа заключалась в уборке

разбитых светильников, поврежденных фонарных опор и арматуры.

Вспоминает Мирра Ивановна Васильева, проработавшая в «Ленсвете» с 1942 года: «Конечно, работа продолжалась и во время блокады. Коллектив тогда состоял всего из 40 человек — наружным освещением практически не занимались. Работали гараж, бухгалтерия. В нашем гараже собирались машины из запчастей брошенных грузовиков. Выполнялись работы по демонтажу и сохранению светотехнического оборудования с улиц для мирной жизни. Конечно, голод во время блокады коснулся всех работников предприятия».

В 1942 году при полном отсутствии уличного света в условиях светомаскировки нужны были ориентиры для прохода и проезда. Для этого фонарные столбы красили светлой краской на метр от земли или наносили светящиеся кольца.

К концу 1943 года в городе появились первые островки уличного света, но работы шли медленно. Очень многое пришлось делать заново: прокладывать подземные кабели, подвешивать новые воздушные сети, выравнивать опоры для фонарей или ставить новые. Возрождение уличного освещения было частью восстановительных работ, которые широко развернулись в городе в 1944 году. Энергоснабжение начало выходить на довоенный уровень. И наконец, осенью 1944 года центр Ленинграда вновь озарился электрическим светом. И это было не просто важное достижение одной из служб городского благоустройства. Это был еще один праздник, еще одна победа, главное свидетельство того, что самое страшное позади, и в истерзанный город возвращается нормальная мирная жизнь. Но это было только начало.



ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕКАБРЬ

Конец декабря для энергетиков и людей, связанных с этой отраслью, был по традиции ознаменован многими интересными событиями. Нам хотелось бы вспомнить о них сегодня.

ЗАНЕСЕННЫЕ В ЛЕТОПИСЬ ПРЕДПРИЯТИЯ С ПОЧЕТОМ



вадцать второго декабря все энергетики **Ц**Российской Федерации отмечали свой профессиональный праздник, День Энергетика. В 2008 году к своему профессиональному празднику трудовой коллектив успешно справился с задачами по эксплуатации наружного освещения и декоративной подсветке Санкт-Петербурга. Технические показатели работы предприятия превысили нормативные. Выполнены в полном объеме работы по капитальному ремонту и реконструкции сетей наружного освещения. В связи с праздником в СПб ГУП «Ленсвет» прошло награждение работников предприятия почетными званиями, грамотами Министерства регионального развития, Губернатора Санкт-Петербурга, Комитета по энергетике и инженерному обеспечению (КЭИО). В церемонии награждения принял участие заместитель председателя КЭИО Владислав Викторович Петров. В своем приветственном слове В. В. Петров пожелал коллегам, независимо от места приложения их сил и творческого потенциала, единства в решении общих задач.

инистерством регионального развития Рос-**І** сийской Федерации был отмечен многолетний добросовестный труд, успешное выполнение производственных заданий и присвоено звание «Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России» электромонтеру по эксплуатации распределительных сетей Приморского эксплуатационного района Л.А. Омелько, старшему диспетчеру производственно-диспетчерской службы Л.А. Третьяковой, почетной грамотой министерства награждена кладовщик производственнодиспетчерской службы Н.М. Цыпкайкина.

Грамотой губернатора Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко были удостоены начальник ФЭО А.Н. Богданова, начальник ПЭР В.И. Классен, старший мастер ОЭУ М.А. Соловьев. Благодарность губернатора была объявлена начальнику ЦРО В. А. Байбаку, начальнику СЭР С. Г. Громову, начальнику ЭУХП Г. Т. Ключник, заместителю начальника ПДС Ю. В. Максимову, электромонтеру по эксплуатации распределительных сетей 4-го разряда ПрЭР В. В. Чистову.

В свою очередь комитет по энергетике и инженерному обеспечению наградил сотрудников предприятия почетными грамотами «За высокий профессионализм, умелую организацию и проведение работ по установлению светотехнического оборудования на телевизионной башни», «За добросовестный труд, большой личный вклад в развитие инженерно-энергетического комплекса Санкт-Петербурга». Также сотрудникам были вручены Грамоты СПб ГУП «Ленсвет» за добросовестную работу, высокий профессионализм. В соответствии с Коллективным договором работники предприятия при стаже работы 25, 30, 35, 40, 45 лет были награждены ценными подарками.

По окончанию торжественной части праздника директор предприятия Сергей Викторович Мителев в своем поздравительном слове поблагодарил коллектив предприятия за добросовестный труд пожелав крепкого здоровья, успехов в работе, благополучия в личной жизни.



√же с утра в СПб ГУП «Ленсвет» ждали дорогих гостей – ветеранов. Для энергетиков, находящихся на заслуженном отдыхе, были подготовлены новогодние сувениры. Ветераны не только смогли пообщаться с директором предприятия С. В. Мителевым и задать интересующие вопросы, но и встретить своих коллег-друзей, с которыми многие проработали большую часть своей жизни. Для ветеранов эта встреча являлась единственной возможностью увидеться со своими коллегами, поделиться новостями, вспомнить былое. Приятно было видеть, как радовались друг другу люди, посвятившие свою жизнь энергетике. И не важно, кто какую должность раньше занимал, всех объединил общий праздник.

Праздник продолжился двадцать пятого декабря - предприятием «Ленсвет» была организована для ветеранов вечерняя автобусная экскурсия по новогоднему Санкт-Петербургу, приуроченная к празднованию Дня энергетика. Экскурсию провел начальник ЭРХП Сергей Владимирович Ранцан, за что ему отдельное спасибо.

В ходе обзорной экскурсии ветераны познакомились с самыми знаковыми объектами предприятия за предыдущий год: освещенными проспектами, подсвеченными ансамблями, которыми так гордится город на Неве. По окончании экскурсии от лица ветеранов в адрес руководства предприятия было передано много добрых слов и благодарностей за внимание и поддержку.



СОБЫТИЯ

Фото С. Тимощук

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ОБЛИК ПЕТРОПАВЛОВСКОГО СОБОРА

Новогодним и рождественским праздникам архи-тектурно-художественный образ Петро-павловского собора, который является душой и одним из архитектурных символов Санкт-Петербурга, стал более спокойным. Значительно уменьшилась контрастная подсветка внутреннего пространства Собора Святых Петра и Павла путем равномерной комплексной заливки светом внешних стен, что позволило максимально выгодно подчеркнуть архитектурно-конструктивные особенности уникального памятника петербургского зодчества восемнадцатого века.

Входе строительно-монтажных работ архитектурно-художественной подсветки Петропавловского собора было установлено 102 светильника общей потребляемой мощностью 25,7 киловатт. В ближайшее время СПб ГУП «Ленсвет» включит подсветку внешних стен Петропавловской крепости с установкой более тысячи светильников

Петеропавловский собор - одна из главных достопримечательностей и святынь Санкт-Петербурга. Первый деревянный храм в центре крепости на Заячьем острове был заложен в день святых апостолов Петра и Павла 12 июля (29 июня) 1703 года. В 1712 году на месте деревянной церкви по проекту архитектора Доменико Трезини началось строительство нового каменного Петропавловского собора. По окончании строительных работ в 1733 году, в день праздника святых апостолов Петра и Павла, состоялась торжественная церемония освещения собора. Однако, богослужения в соборе, который сохраняет музейный статус, совершаются очень редко, в дни особых религиозных событий.

ЗКСКУРСИЯ ПО БЕЛОРУССИИ

Силами управления предприятия и профсоюзного комитета с 13 по 14 декабря для сотрудников была организована замечательная поездка по Белоруссии, маршрут которой включал Минск, Хатынь, Брест. В двухдневной экскурсии приняли участие 48 человек.

В ходе обзорной экскурсии по Минску туристы познакомились с городом-героем, его историей и архитектурными памятниками. Маршрут автобуса проходил по главным улицам и площадям столицы Белоруссии, которая насчитывает более 900-летнюю историю.

Одной из главных точек притяжения для туристов в Минской области являются трагический мемориал Хатыни. Хатынь, бывшая деревня Логойского района Минской области Белоруссии, стала символом трагедии белорусского народа, скорбной страницей истории времен Великой Отечественной войны. В память погибших более двух миллионов жителей Беларуссии каждом четвертом, в 1969 году на месте сожженной вместе с жителями деревни Хатынь сооружен мемориальный комплекс, в котором воплощена идея мужества и

непокорности народа, принесшего неисчислимые жертвы во имя победы.

На второй день сотрудники предприятия приняли участие в обзорной экскурсии по приграничному городу Бресту, первое упоминание о котором встречается в 1019 году. Туристы посетили грандиозный мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой»: бастионы, форты, руины зданий — все здесь посвящено героической обороне, прославившей Брест на весь мир.













АКТУАЛЬНО

ЗАВЕДУЮЩАЯ СКЛАДОМ ПО ИМЕНИ ТАТЬЯНА

Накануне Татьяниного дня мы встретились с одной из представительниц «Ленсвета» по имени Татьяна - заведующей центральным складом СПб ГУП «Ленсвет» Татьяной Алексеевной ВОРОНЦОВОЙ.



Т. Воронцова

Татьяна Алексеевна Воронцова работает на центральном складе предприятия более 20 лет. В 1988 году она увидела объявление и пришла в отдел кадров, как раз шел набор персонала на Центральный склад. К тому времени Татьяна Алексеевна закончила судостроительный техникум в Санкт-Петербурге и проработала с 14 лет в Адмиралтейских верфях старшим инженером ответственным за снабжение. А потом потянуло поближе к дому, добираться до работы стало не удобно.

В 1988 году центральный склад предприятия располагался на Евгеньевской улице Санкт-Петербурга, спустя три года склад был перенесен в поселок Володарский Красносельского района.

Заведующая складом Татьяна Алексеевна руководит работой по приему, хранению и отпуску товарно-материальных ценностей, по их размещению с учетом наиболее рационального использования складских площадей, облегчения и ускорения поиска необходимых материалов, инвентаря. Татьяна Алексеевна обладает такими необходимыми для ее работы качествами, как ответственность, скрупулезность, аккуратность, любит порядок и дисциплину. Коллектив центрального склада отзывается о Татьяне Алексеевне как добродушном, общительном, порядочном человеке, хорошем друге, прекрасной хозяйке. По жизни Татьяна Алексеевна оптимист, много внимания уделяет внучке Лизе. которую воспитывает с 11 месяцев. У Татьяны Алексеевны большой круг интересов – любит путешествовать, разводить цветы и дома, и в саду. Татьяна Алексеевна живет своей работой и любит ее. «Может именно это и держит меня на плаву», - отзывается заведующая складом.

На вопрос, какой из праздников Татьяна Алексеевна любит больше - именины или день рождения, заведующая складом отвечает: Поздравлять с именинами меня начинают с вечера 24 января, - говорит Татьяна Алексеевна, - родные, соседи, сотрудники. Обычно о дне рождение знают близкие люди, а в именины вспоминают все.

Хорошая хозяйка, обожающая готовить, выращивающая на своем собственном огороде семисотграммовые помидоры. На вопрос, каким образом она собирается порадовать домашних, Татьяна Алексеевна с улыбкой отвечает:

– Я думаю, в этот день меня порадуют они.

Пусть впереди будет много добрых и счастливых «татьяниных дней» у Татьяны Алексеевны Воронцовой, как, впрочем, у всех Татьян, работающих на нашем предприятии!



Дорогие студенты! Студенчество - это прекрасная пора юности, любви и дружбы, творческих начинаний и смелых планов. Сегодня, получая образования, вы закладываете прочный фундамент своего будущего благополучия. Желаем Вам крепкого здоровья, отличной учебы, бодрости духа и веселья! С праздником Вас!

ЯРКИЕ ЕЛКИ



Профсоюзный комитет предприятия организовал для детей сотрудников, состоящих в профкоме, настоящий праздник. Ребята бесплатно получили билеты на новогодние елки в Николаевский дворец (Дворец Труда) и Дворец Белосельских-Белозерских. Дети увидели яркое выступление актеров, стали участниками различных игр, конкурсов, танцев. Маленьким участникам новогодних представлений были вручены призы и подарки.

Ребята и их родители остались довольны волшебной новогодней сказкой! В зале царила атмосфера праздника, добра и радости.

AHOHC

В следующем номере корпоративной газеты «РКО Свет СПб» читайте:

- Воспоминания сотрудников предприятия о жизни в блокадном Ленинграде;
- Интервью со старейшим сотрудником предприятия А.И. Сергеевым (60 лет на службе «Ленсвет»);
- Поздравления с Днем защитника отечества и многое другое

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

В январе свои юбилейные даты дней рождений отметили следующие сотрудники предприятия:

Нина Александровна АЛФЕРЬЕВА сторож ПЭР **3 января**

Виктор Дмитриевич НИКОЛАЕВ водитель TC 17 января

Ольга Анатольевна НИКОЛАЕВА инженер СЭР **22 января**

Станислав Викторович СКРЫННИКОВ водитель **29** января

Игорь Валентинович ПИМЕНОВ электромонтер СЭР **30 января**

Пусть в этот день, Вам солнце ярче светит, Цветы под ноги падают ковром, Желаем Вам здоровья, счастья, света, Всего того, что называется добром!

Руководитель проекта: Погодина Ю., т. 8-931-203-00-57. Дизайн и верстка: 000 «Дитон» Редакция: 190000, Санкт-Петербург, ул. Малая Морская, 12, т.: (812) 571-15-00, т./ф.: (812) 312-65-52, pogodina@lensvet.com Газета выходит ежемесячно. Тираж 500 экз. WWW. LENSVET.COM